

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Dr. Mathias Petersen (SPD) vom 12.05.11

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Schulbau Hamburg (1)**

*Seit dem 1. Januar 2010 ist die Dienststelle Schulbau Hamburg für die Gebäude der Hamburger Schulen zuständig. Vor der Gründung von Schulbau Hamburg hat, wenn ein Bild in einer Schule aufgehängt werden sollte, der zuständige Hausmeister eine Bohrmaschine genommen, ein Loch gebohrt, einen Haken eingeschraubt und das Bild aufgehängt.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

*1. Wie ist das Prozedere für diese Tätigkeit heute?*

Unverändert.

*2. Wie lange dauert es unter den neuen Vorgaben, bis das Bild hängt?*

Je nach örtlicher Gegebenheit reichen circa zehn Minuten für Vor- und Nachbereitung aus.

*3. Welche Kosten kommen für die oben beschriebene Dienstleistung auf wen zu?*

Die Kosten sind über die Grundmiete beziehungsweise die Betriebskostenzahlungen abgegolten. Für derartige Routinearbeiten erfolgt keine gesonderte Berechnung.